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Η Ιστορία ενός Χειρουργού
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Λογοτεχνία (ποίηση & πεζογραφία)

Καταξιωμένος επιστήμων.  Καταξιωμένος ως ιατρός. Ως χειρουργός.  Ως 
ογκολόγος.  Αναγνωρισμένος μάλιστα ο ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡ. ΧΡΙΣΤΟΥΔΙΑΣ ως κορυφαίος 
όπως το ομολογεί και στις ΗΠΑ, με πολυετή γόνιμο δράση στη Μητροπολιτική 
περιοχή της Νέας Υόρκης.

Αφετηρία του ο Καραβάς της Κύπρου. Ένα ειδυλλιακό χωριό στο οποίο γεννήθηκε 
τα χρόνια του Β΄Παγκόσμιου Πολέμου και συγκεκριμένα το Γενάρη του 1943  ως 
το 5ο παιδί – υπάρχει και 6ο- παρά τις άθλιες συνθήκες που επικρατούσαν  τότε, 
γενικά- μιας υγιούς οικογένειας με χριστιανικές αρχές σε βάση εντυπωσιακά 
πατροπαράδοτη.  Και εξιστορεί στο βιβλίο του, με την δεξιοτεχνία ενός έμπειρου 
μυθιστοριογράφου, ότι «νερό για λούσιμο και μπουγάδα συλλεγόταν σε μεγάλα 
βαρέλια, τα οποία τοποθετούσε ο πατέρας κάτω από τις υδρορροές της στέγης 
που μάζευαν το νερό της βροχής. Σωλήνες του νερού και βρύσες δεν υπήρχαν τότε 
μέσα στα σπίτια του Καραβά. Ούτε μοντέρνα αποχωρητήρια με καζανάκι.
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Ο απόπατος ήταν ένα μικρό σπιτάκι μέσα στο περιβόλι έξω από το σπίτι και μια 
χοντρή πλάκα στο πάτωμα, με μια τρύπα στο κέντρο κι από κάτω λάκκος. Χαρτί 
υγείας… οι εφημερίδες» συνεχίζει δε με την ίδια περιγραφικότητα κάθε φάση του 
βίου του. Μας συστήνει τους γονείς του, τη Μαρίτσα και τον Χρήστο. Μας 
περιγράφει τα χρόνια του στον Πόλεμο, τα χρόνια του στο Δημοτικό Σχολείο, τη 
φοίτηση του στο Παγκύπριο Γυμνάσιο. Μας γνωρίζει τα αδέλφια του. Μας 
περιγράφει τα χρόνια της φοίτησης του στην Ελλάδα κατά την περίοδο της 
Δικτατορίας,  την  επάνοδο του στη γενέτειρα του ως ιατρός και ολοκληρώνει μια 
άκρως ενδιαφέρουσα περιγραφή με δεκάδες λεπτομέρειες, δεκάδες 
εκμυστηρεύσεις, δεκάδες  πτυχές ενός πολυτάραχου βίου που η επιμονή, η θέληση 
και προπαντός η αναμφισβήτητη αξία του ως πρωταγωνιστή, τον καθιέρωσε στις 
ΗΠΑ ως ένα λαμπρό επιστήμονα που έχει εκτελέσει  πέραν των 15.000 
εγχειρήσεων. Περιγράφει ακόμα με απλά λόγια και πολλή ανθρωπιά πολλά 
παράξενα, ασυνήθη και συναρπαστικά περιστατικά, σώζοντας πάρα πολλούς 
ασθενείς από του χάρου τα δόντια, αλλά και ως ένα παραδειγματικό 
οικογενειάρχη με μια πιστή και αφοσιωμένη σύζυγο και τρία ξεχωριστά παιδιά.



Και ολοκληρώνω την παρουσίαση του βιβλίου του, του οποίου τη γλωσσική 
επιμέλεια έφερε σε πέρας ο συμμαθητής και συναγωνιστής του, φιλόλογος Στέλιος 
Παπαντωνίου, με την ιδιαίτερα συναισθηματική απάντηση του ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ 
ΧΡΙΣΤΟΥΔΙΑ «ότι το μόνο που έχει μετανιώσει στη ζωή του είναι ότι ποτέ δεν είπε 
στους γονείς του, όταν βρίσκονταν στη ζωή πόσο πολύ τους αγαπούσε». Αλήθεια 
όμως και ποιός μας δεν το έχει πει, ποιός μας δεν έχει μετανιώσει για τον ίδιο 
λόγο…
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